

Córdoba 25 de Septiembre de 1930

Año XI. — Número 4.012

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



ARTE MODERNO. — «GITANA DEL SACRO MONTE», BELLÍSIMO CUADRO DE MORCILLO

CAMIONES Dodge y Chevrolet
USADOS Whippet - Essex - Buick y otros
IMUY BARATOS! Facilidades de pago
CRDODA AUTOMOVIL :-: CRUZ CONDE 11. Córdoba

GRAN TEATRO

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS
 TELEFONO 2-7-0-0

Primer actor: EMILIO THULLIER. Primeras actrices: ROSARIO PINO, MERCEDES PRENDES. Actor cómico: PACO ALARCON

Función para hoy jueves 25 de Septiembre 1930.

A las 10 y media de la noche.—1. Sinfonía. 2. Estreno de la bellísima comedia en 3 actos, de los señores Leandro Navarro y Pérez Moris, titulada EL ORO DEL DIA-BLO. Exito extraordinario.

Buñaca numerada, 4.00 pesetas. Anfiteatro 1.00 peseta. Paraiso, 0'40.

La taquilla se abre a las cuatro de la tarde.

Mañana viernes, ALFILERAZOS de don Jalinto Benavente.

Próximo estreno: PAPA GUTIERREZ de Serrano Anguita (Tartarin); recientísimo éxito del Teatro Alkazar de Madrid.

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A CABRERA
 Teléfono 17-50

Gran compañía de COMEDIAS, BASSO-NAVARRO, procedente de los teatros ZARZUELA y LARA, DE MADRID y POLIORAMA, de BARCELONA.

Compañía de COMEDIAS BASSO-NAVARRO, procedente de los teatros POLIORAMA, de Barcelona y ZARZUELA y LARA, de Madrid.

Hoy jueves 25 de septiembre. Primer día de Feria. A las diez y media de la noche: ESTRENO de la comedia en tres actos, original de don Luis de Vargas, POBRECITAS MUJERES. El último éxito del popular autor en Madrid.

BUTACA NUMERADA, 3 pesetas. Gradas, 0,40.

Mañana a las siete de la tarde. Gran función por la compañía. A las diez y media, LA TONTA DEL BOTE. Mañana en el PARQUE RECREATIVO, a las diez y media. Reparición del popular cantador NIÑO DE MARCHENA.

SALON SAN LORENZO

EMPRESA CABRERA

Hoy jueves, a las siete de la tarde y diez y media de la noche: La colosal película EL FIN DE MONTECARLO.

Sillas, 0,50. Gradas, 0,15.

Baldomero Milla

ALMACEN DE MADERAS

Peninsulares y Extranjeras. Fábrica de envases. Molduras y entarimados. Teléfono 1716.—Apartado de Correos, 56

CALLE, DOCE DE OCTUBRE, 5
 CORDOBA

Para Empresas de Toros

Dispongo de todos los elementos que necesitan, mejores y más baratos que nadie.

JOSÉ LEÓN.-Córdoba

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 3 a 8

Lea V. LA VOZ

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

Compras y ventas

PAN DE CORDOBA Fabricado por el Horno del Cristo. Mejorado extraordinariamente con las nuevas harinas, se venderá desde el día a los siguientes precios: Piezas de 1 1/2 kilo a 0'30 una, piezas de 1 1/4 kilo a 0'17 una, piezas pequeñas (lujo) a 0'25 dos. Recomendamos una prueba para convencerse de la insuperable bondad del artículo. Se vende sólo en la Panadería Horno del Cristo, y se reparte a domicilio. No se vende en las sucursales. Teléfono, 1606.

SOLARES se venden baratos frente a la Huerta San Pablo. Informes Obdulio Blancas, Taller de Mármoles, Reyes Católicos 4, Córdoba.

SE FABRICAN sacos de yute de todos los tamaños. Venta al por mayor y menor. Avenida Obispo Pérez Muñoz sin n.º.

SE VENDE muy barato, puertas, cierres, vidrieras, cancelos, estantería, mesas, sillas y otros enseres propios de café. Puede verse en la Avenida de Obispo Pérez Muñoz, Fábrica de Sacos. De nueve a seis.

SE VENDE un Crhisle, seis cilindros, completamente equipado.—Razón en esta Administración.

Pérdida

PERDIDA. En la carretera del Brillante en la Venta Chiquita, se ha extraviado una perra regalga color canela, pelo fino.—Se gratificará a quien la entregue en la Venta Chiquita.

PERDIDA de una perra podenca pibasta, bien enovelada, ene Alcolea el 21 del actual, atiende por «Violeta».—Se gratificará su entrega en la Barriada de la Electro Mecánica a Rafael Ibarra.

PERDIDA.—En la carretera del Brillante y camino de Santo Domingo, se perdió un zapato negro con su horma correspondiente.—Gratificaré devolución calle Juan Valera 8.

Huéspedes

GRAN CASA para viajeros. Cómodas e higiénicas habitaciones, servicio esmerado. Se admiten estables a precios muy económicos. Sitio céntrico. Alfaros número 16.

Traspasos

POR NO PODERLO atender su dueño se traspasa un establecimiento de bebidas muy acreditado.—Para informes, Hijos de A. Pintado, Barroso 9.

Arrendamientos

SE ALQUILA un bonito piso exterior en lo mejor de la Huerta de la Reina, tres habitaciones cocina y agua en 65 pesetas.—Pintor Palomino 24.

SE ARRIENDA local amplio para industria, talleres o cosa análoga con vivienda o sin ella. Razón en Casa Manolo, Ultra, marinos, Puerta del Rincón, 94.

Varios

CON TODA rapidez pueden proveerse de "carnets" de conductores de segunda y primera clase, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código penal. También se gestionan matrículas de automóviles, transferencias de dominio de los mismos, y servicios públicos de viajeros y de mercancías.—Informes, en "Córdoba Automovilista"

REPARACIONES de pianos y pianos, garantizados, en Claudio Marcelo, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

EL MANANTIAL, José Laguna Fuentes. Depósito de aguas minero-medicinales de marcas nacionales y extranjeras. Venta al por mayor y menor. Despacho: Calle Sevilla número 9. Teléfono 1.002. Servicio a domicilio.

MUY PRONTO: Ampliación del negocio de la Relojería Royal en la calle Claudio Marcelo local de la Barbería.

MORA, necesita buenas operarias. San Fernando 52, Sastrea. No admite forros.

VEZA para siembra. Dirigirse José Delgado, Pretorio 3.

CASA RODRIGUEZ, Industria Eléctrica, iluminación para imágenes y festejos, instalaciones y reparación de motores alternadores, grupos, bombas, instalaciones con generador para obtener luz propia en casas de campo y granjas, elevación y distribución de agua para uso doméstico y riegos.—Talleres y despacho, calle San Pablo 55, Sevilla. Teléfono 23719.

EL PAIS ROJO

Las nuevas tácticas soviéticas

El arte de no hacer mártires

En el año 1924 los dirigentes del soviétismo comenzaron a darse cuenta de que habían equivocado el camino practicando una política sistemática de violencias y de ultrajes. ¿A qué conduce—pensaron—el renovar las famosas pompas moscovitas de 1923, el cortejo blasfematorio contra los dioses y los profetas celebrado en Navidad, desde la calle Sadowa hasta el palacio de la revolución; Buda en cuclillas, la "Madre re Dios" en postura ridícula, el Papa de Roma en un automóvil desvencijado, un monje a caballo sobre un féretro encerrando reliquias, un papé proponiendo casar por no importa qué medios por unos cuantos kopets? Un publicista exaltado por estas pompas las había glorificado diciendo que ellas constituían el primer desafío lanzado contra Dios.

Desde entonces, se inicia una táctica sutil, hecha de manejos oscuros, de furtivos golpes de mano que alcancen al honor mismo del sacerdote, colocándole, en situación de envilecimiento e imponiéndole degradantes capitulaciones; táctica que evita toda apariencia provocadora, pero que con maniobras subterráneas prosigue contra el honor mismo del sacerdote una lucha implacable.

Se tropieza, en la iglesia ortodoxa, especialmente entre los restos de la antigua jerarquía tikhoniana, con caracteres que no siempre se doblegan; con resistencias que no siempre se quebrantan y capitulan, con virtudes morales que ordinariamente es muy difícil hacerlas sucumbir. Sin embargo, se ensaya su conquista; para esta tarea no faltan nunca los colaboradores y menos las colaboradoras. Buena prensa para Moscú soviético cuando sorprendiendo a un prelado cuya valerosa oposición fué molesta, se le puede citar judicialmente para notificarle que ha sido condenado a pagar los "alimentos" de un hijo ilegítimo; y el ruido que se hace alrededor de tal escándalo atestigua su misma rareza. Buena fortuna también, cuando por el mismo juego de la ley que restringe y limita la vivienda a cada uno, se puede instalar al lado del sacerdote, en el cuchitril que se le ha dejado como habitación, a alguna mujer cuya notoriedad demasiado pública escandalizará a los devotos. ¡He aquí las villanías a las que descienden los Soviets en su mefistofélico esfuerzo por desprestigiar a una Iglesia!

"Este va a dar trabajo a la Coupeu" acostumbraban a decir los leaders de los Soviets cuando un sacerdote se distingue por su actividad apostólica. ¿Qué quiere decir esto y en qué se convierte la consigna de "ahorrar" el sentimiento religioso de los fieles? La consigna, en efecto, es literalmente observada, y podemos añadir, que es aplicada conforme al espíritu mismo que la inspira. Se condena al sacerdote en calidad de enemigo del Estado, y, bajo la misma inculpa son perseguidos los laicos que son sus celosos colaboradores.

Se articulaban falaces artimañas políticas; nada permite preverlas; en el silencio de la noche, se arranca al sacerdote de lecho; discretamente en pleno día, le sorprenden en la calle, le secuestran en un automóvil que le conduce a la Coupeu. Algunas horas más tarde, los fieles buscan al sacerdote y no lo encuentran: no lo volverán a ver en mucho tiempo, y si al fin logra la libertad, debe bajo la amenaza de graves castigos, guardar el secreto de su larga "entrevista" con los agentes de la Coupeu.

Poco a poco el objeto de estas trágicas "entrevistas" es divulgado: lo que se quiere obtener de esos sacerdotes católicos furtivamente arrebatados a sus fieles, es la firma de una declaración de absoluta fidelidad a la causa de los Soviets, de adhesión plena y completa al principio de la "escuela única soviética", de hostilidad contra Polonia y contra las tendencias imperialistas de Occidente; y, una promesa formal de no entrar en relaciones con Roma más que por mediación del Comisario de Negocios Extranjeros. Todo esto le es propuesto en las oficinas de la Coupeu, a solas y cara a cara con sus verdugos: el hambre, el revólver aplicado a la sien, la alternativa ineludible de amenazas y de promesas ¿domañarán su energía?

En qué ha quedado convertida la consigna "no hacer mártires"? No ha sido sino una hipocresía más. "A esa bestia que es el sacerdote, escribía no hace mucho Ivan Zarianow, será necesario arrancarle las garras y los dientes y, si es necesario, matarle". Matarle "sin violencia directa", sin "violencia descarada" pues sería un gran error, sería para el bolcheviquismo un veneno, dar el espectáculo de los sacerdotes mártires. "Aunque fuese poco estimados, aún cuando fuesen unos beodos el hecho de darles ocasión para defender su fe, constituiría en el fondo un fracaso para los Soviets". Por esto es en los cuerpos de guardia y en los sótanos, lejos de aquellos fieles cuyo sentimiento religioso hay que ahorrar, donde los sacerdotes son puestos en el trance de ser héroes. La terrible palabra de Zarianow subsiste: "Matar. Nada de violencias, pero que mueran".

Ya veremos como se desarrolla este programa homicida.

Jorge GOYAU
De la Academia Francesa

POSTALILLA

TODO A MEDIA LUZ

Anoche, poco después de apagar las luces, se registró un lamentable suceso en pleno Gran Capitán, en el cruce con la Avenida de Canalejas.

Un auto que pasa con dirección a la estación, y un hombre que cruza en aquel momento la Avenida. Y sobreviene el atropello, a consecuencia del cual quedó aquel mal herido.

Esto, a primera vista, no parece ser un suceso de la crónica diaria de atropellos. Pero téngase en cuenta que el hecho ocurrió a una hora en que el Gran Capitán se queda casi absolutamente a oscuras. No es extraño, que un poco deslumbrado por los faros, y sin luz suficiente para tener un punto de referencia, el pobre hombre se metiera bajo las ruedas.

Trasladamos al alcalde nuestra queja, que es la de infinidad de vecinos que presenciaron el hecho. Realmente no se concibe que una Avenida de la importancia del Gran Capitán, quede, poco después de media noche, en una obscuridad casi completa. Además, el tránsito rodado, no cesa en toda la madrugada, y con gran intensidad. ¿Por qué, pues, no da orden el señor Jiménez Ruiz, de que apaguen menos farolas? Esa calle necesita más luz. Y de seguir como estamos, no será el último suceso desagradable que tengamos que lamentar.

×

Lo que decimos del Gran Capitán, hay que hacerlo extensivo, corregido y aumentado, a otros barrios. Ir desde el centro de Córdoba al barrio de San Agustín, por ejemplo, constituye una hazaña de indiscutible temeridad. A cada momento, se corre el riesgo de romperse la crisma contra una esquina.

Pensamos, asimismo, que no estaría de más una poca luz, bien distribuida.

Se trata, más que de una comodidad, de una verdadera necesidad del vecindario, sobre todo de quien ha de terminar su labor de madrugada.

Rogamos al alcalde que tome buena nota de lo que decimos.

DICK

De sociedad

Regresó de San Sebastián, dando por terminado su veraneo, el ex senador del Reino Excmo. Sr. don Rafael Conde Jiménez acompañado de su distinguida esposa doña Soledad Belmonte.

Para pasar las próximas fiestas al lado de sus hermanos los señores de Arteaga, llegó a Córdoba la bellísima señorita Carmina Danvila, hija de nuestro querido amigo el delegado de Hacienda de Ciudad Real don Manuel Danvila Burguero.

Han regresado de Granada, después de pasar en ella una larga temporada el Coronel de Caballería don Pedro Herrera y su distinguida familia.

Después de pasar una temporada en Deauville (Francia), ha regresado a ésta el industrial de esta plaza don Rafael Portillo López.

Nuestro distinguido amigo don Juan Fernández de Mesa ha marchado a Veldeavellano de Tera, con motivo del fallecimiento de su sobrino don Vicente Benito.

Regresó de San Sebastián la señora viuda de Salinas, acompañada de su encantadora nieta Lolita Eraso.

Llegó de Hinojosa del Duque don Pablo Murillo Torrico.

Han firmado sus esposales la señorita Dolores Altolaguirre Luna y don Francisco Baeza Fernández.

Marchó a Sevilla el presidente de la Diputación, don Miguel Cañas Vallejo acompañado de su distinguida esposa doña Concepción Velasco López Zapata y de su hijo don Enrique.

Regresaron de Barcelona el abogado, don Enrique del Castillo y su distinguida familia.

Ecós de la localidad

BONOS

Del Ayuntamiento hemos recibido unos bonos de pan para los pobres. En nombre de éstos agradecemos el obsequio.

CULTOS EN SAN PABLO

El domingo 28 celebrará la Archicofradía del Sagrado Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana a las 8 misa de comunión general con cánticos.

Por la tarde, al toque de oración, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón, que predicará un padre de la Comunidad, terminándose con la bendición y reserva.

Solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario del 29 de Septiembre al 7 de Octubre.

Todos los días a las seis y media de la tarde exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicios de la novena y sermón, que predicarán los P. P. de esta Comunidad, terminándose con la bendición.

¿Es cierto que hace unos días se desarrolló una escena de cierta violencia entre el primer teniente de alcalde Sr. Varo Repiso y el arquitecto municipal D. Carlos Sáez Santamaría?

¿Es cierto que el Sr. Varo Repiso hizo al señor Sáez Santamaría ciertas proposiciones, absolutamente incompatibles con la dignidad profesional del señor arquitecto, y que éste rechazó con indignación, presentando acto seguido la dimisión de su cargo al Alcalde?

¿Es cierto que el Sr. Varo Repiso solicitó del señor Sáez Santamaría que éste anulara su informe dado de cierta casa ruinosa, propiedad de un íntimo amigo del Sr. Varo Repiso, a quien perjudicaba el informe del Sr. arquitecto?

¿Es cierto que después de este hecho escandaloso; después de este asalto infructuoso a la honorabilidad profesional del señor arquitecto, sigue ostentando su investidura de teniente de alcalde el Sr. Varo Repiso?

El señor alcalde, a quien tanto trabajo costó que el Sr. Santamaría retirara su dimisión, tiene la palabra

Ayuntamiento

Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial la visita de los señores siguientes: don José Riobóo, don Pío Jiménez Benito, don Enrique Salinas Anchelega y Comisión de Maestros Nacionales.

Comisión de labradores

Esta mañana a las doce se ha reunido en el despacho de la Alcaldía y bajo la presidencia del alcalde la comisión de labradores nombrada para examinar las declaraciones de compra-venta de trigos. La reunión terminó a la una.

Al Congreso municipalista de Valencia

El próximo día 4 marcharán a Valencia a tomar parte en el Congreso Municipalista convocado en aquella ciudad, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, los tenientes de alcalde don Francisco Belmonte, don Manuel Varo y don Ramón León, el secretario don José Carretero Serrano y el jefe de Negociado don Antonio Aguilar Fuentes.

Mudanzas

Por el Negociado correspondiente han sido expedidas las siguientes licencias de mudanzas:

Luis Jiménez Cortés, de Escultor Alvarez a Santa Isabel, 7; Antonio Rodríguez García, de Cristo, 13 a Cárcamo, 12; Alfonso Ariza Ferreira, de Velasco, 9 a Muñoz Capilla, 7 Francisco Casado Arrabal, de Mateo Inurria, 4 a Cidros, 6; Angeles Mariscal Cumplido, de Pedro López, 13 a San Pablo, 2; Salvador Arenas Ordoñez, de Almanzor, 46 a Huerto de San Agustín, 14; José Villarreal Martínez, de Borja Pavón, 5 a Cañaveras, 12, e Isabel Ríos Ruiz, de Barriónuevo, 23 a Barrionuevo, 33.

Asuntos militares

Servicio de la Plaza

Guardia de la Cárcel, Regimiento de la Reina; Jefe de día, Coronel de Sagunto, don Alvaro Fernández Burriel; Imaginario, otro de la Reina, don Luis Viana Riezo; Provisiones, quinto capitán de Artillería.

Presentados

Se presentan en este Gobierno Militar los capitanes de Infantería, don Juan Zurbano y don Emilio Frillo.

Al interesado

Debe presentarse en las oficinas de este Gobierno para recoger asuntos de su particular interés el paisano Tomás Noriega

LA VOZ en Aguilar de la Frontera

De teatro

Con franco éxito ha debutado en el Alfonso XIII de esta ciudad la compañía de zarzuelas Bejarano. Han puesto en escena los últimos estrenos, distinguiéndose las primeras tiples Virtudes, Pepita, Julia y Carmela Bejarano. El resto de la compañía muy acertado.

Corresponsal

GANGA: Sábanas de baño a 4 pesetas, albornoz a 17 pesetas, pijamas caballero a 9 pesetas, toallas afelpadas grandes jaretón a 0,85, en El Metro y sus tres Sucursales.

Vispera de Feria de Septiembre

Preparativos e instalaciones

Mañana comienza la Feria de septiembre. Ya se notan los preparativos para esta fiesta cordobesa, que por cierto no promete tener gran relieve.

La concurrencia de feriantes no es grande y por tanto no son tampoco los preparativos tan notables como en mayo.

En el Real de la Feria se han establecido dos circos, el de Ferroni y el de la Alegría. Pocas barracas, un carrousell, el tren de recreo, bufíolerías y algún espectáculo popular de los acostumbrados, tiendas de juguetes y "del serrín".

La iluminación acostumbrada en estas fiestas.

Se espera que el ferial de ganado se vea muy concurrido y que sea este mercado lo más importante de la feria.

Hoy ha quedado definitivamente ultimado y aprobado por la autoridad gubernativa el cartel para la novillada, que tendrá lugar mañana.

Transcurre el día de hoy sin que se note afluencia de forasteros a nuestra feria, que comienza mañana.

Servicio de viajeros

La compañía de ferrocarriles andaluces para facilitar el servicio de regreso a los viajeros que concurran a Córdoba a la corrida del día, 26, ha habilitado para el viaje de regreso hasta Puente Genil el tren regular de mercancías, número 1.550, al que serán agregados carruajes de las tres clases.

Programa de festejos para mañana

Por la mañana mercado de ganados en el campo de Vista Alegre.

A las nueve y media de la mañana, día por las Bandas de música del Ave María, Hospicio y Municipal, que se reunirán ante la puerta principal de las Casas Consistoriales para recorrer las calles de San Fernando, Lucano, Emilio Castelar y Don Rodrigo, Plaza de San Pedro, calle de Alfonso XII, Borja Pavón, Muñines y Realejo, Plaza de San Andrés, calles de San Pablo, Alfonso XIII y Victoriano Rivera, Plaza de Cánovas del Castillo, calle del Conde de Gondomar y Avenidas del Gran Capitán y Canalejas al Paseo de la Reina Victoria, donde desfilarán ante la caseta del Ayuntamiento.

A las cuatro de la tarde corrida de novillos de la ganadería de don Antonio García Pedrajas, que serán lidiados por las cuadrillas de Cantimplas, Camará y Niño de la Puerta Real.

De cinco y media de la tarde a siete y media de la noche concierto del Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena en la Caseta del Ayuntamiento.

A las diez y media de la noche fuegos artificiales en la Victoria.

De diez y media a doce y media concierto en la Victoria por la Banda Municipal de música.

A las once, baile en la caseta del Círculo de la Amistad.

De la provincia

Hurto de metálico

Ante la guardia civil de Pueblonuevo ha denunciado don Baltasar García Moyano, que de su domicilio, sito en la calle de Cervantes de dicho pueblo, aprovechando el momento en que la casa se encontraba sola, le han hurtado 169 pesetas.

Los ladrones, que deben conocer muy bien la casa, penetraron en ella y de una vitrina y un cajón, que abrieron forzándolos con unas tijeras se llevaron la mencionada cantidad.

La guardia civil practica gestiones para encontrar al autor o autores del hurto.

Detención de un reclamado

Por la guardia civil de Lucena ha sido detenido José Guardado Navarro que se hallaba reclamado para cumplir condena.

Ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

Detención de un cuatrero

Por la guardia civil de Pozoblanco ha sido detenido en el sitio denominado "Arroyo de Santa María", Francisco Luna Priego, que al ser descubierto por los guardias en la finca "Piedra Escrita" huyó dejando abandonadas dos caballerías.

El detenido resultó ser un cuatrero, autor de varios robos de caballerías.

Ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

De la mina Santa Bárbara

UN SUCESO

En la mañana del 23 pasaba por esta barriada un carro con materiales para una obra que hacían en la finca Duranes del término de Los Blazquez, en él iban Francisco Abuza, Antonio Luján y otro cuyo nombre no se ha podido averiguar por su estado y ser desconocido de los que con él vienen. Distráidos con cantos que entonaban no se apercibieron que el carro iba llevado por las caballerías sobre una zanja y volcó al entrar una rueda en ella; a los gritos que daban acudieron varias personas, entre ellas el practicante don Emilio Esquel, que cuando los reconoció heridos, avisó al médico don Emiliano Gaete que acudió inmediatamente.

Este dispuso fueran llevados a casa de un vecino, donde les hizo la primera cura, apreciando una herida en el pómulo derecho debida a darse con un varal del carro, también se ha dado un golpe fuerte en el temporal derecho ambos graves, Francisco Abuza, un golpe que le interesa el oído, pronóstico reservado; y Antonio Luján, heridas leves, unos simples arañazos.

Corresponsal.

Motor de gasolina

Se vende uno de 4. H. P. en inmejorables condiciones de precio y en perfecto estado de conservación y funcionamiento.—Razón en esta Administración.

Sucesos y denuncias

Niño lesionado

En la Casa de Socorro ingresó el niño de 13 años, Francisco Gómez Alamillo, que fué asistido de erosiones de carácter grave, las que le causó en la calle de Valderrama otro joven llamado Fernando Jiménez Sillero.

Una vez asistido convenientemente, el muchacho pasó a la Comisaría de Vigilancia, para denunciar a su agresor.

El precio de unos melones

Ana Gavilán Moya, de 57 años, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que entregó tres arrobas de melones a Juan Cortés Vega, el que al precio de cinco reales la arroba vendió a puestos de verduras.

Pero Vega se ha negado a abonar a la denunciante el importe de la operación.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Mordida por un gato

En la Clínica de la calle de Góngora ingresó esta mañana para ser curada, Joaquina Guerrero Mariscal, que fué asistida de erosiones causadas por mordedura de gato.

Después de curada pasó a su domicilio, en la calle de San Pelagio, número 4.

Del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

RIÑA DE MUCHACHOS

Esta tarde han sido asistidos en la Casa de Socorro los niños de diez y doce años respectivamente Mariano García Gutiérrez y Antonio Ruiz Caminero, los cuales en plena calle se dieron de mamporros.

En el referido centro benéfico se le apreciaron: al primero contusiones y erosiones en la cara y en el brazo izquierdo y al segundo contusiones y erosiones en la cara.

Los dos bellicos muchachos viven en la calle de Gragea.

Después de curados se trasladaron a la Comisaría donde se pasó el parte al correspondiente al juzgado.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Anselmo Serrano Rubio, María del Rosario Jiménez Pérez, Carmen Morantes Iniesta, José Escobar Pérez, Emilio Miguel Doña y Ana Quirós Cuesta.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Antonio Expósito de la Cruz de 11 meses y Carmen Vázquez Jiménez de 40 días.

..Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Teresa Estrada Juliá y Luis Reyes Srrera.

Matrimonios: Leonardo Hernández Muñoz con Mercedes Esplá Pascual, en El Salvador; Antonio Díaz Aroca con María Josefa Polo Morales, en el Sagrario, y Miguel García Rebollo con María García López, en San Miguel.

Defunciones: Ninguna.

SUPERIORES: Son los cortes de traje, calidad entretiem po para caballero, recibidos en El Metro y sus Sucursales, a 25—30—35—40—45—50 y 60 pesetas

Gobierno Civil

La glosopeda

Se ha declarado oficialmente extinguida la epidemia de glosopeda en el término municipal de Espejo.

También ha quedado extinguida la de viruela ovina en el término de Torrecampo.

Conducciones extraordinarias

Se ha ordenado la conducción extraordinaria de los reclusos en Cabra, Francisco Sánchez Merino, Julio Sánchez Almanza, Manuel Pérez Gálvez y Manuel Sánchez Almanza a la prisión preventiva de La Rambla.

También se ha ordenado el traslado desde Fuente Ovejuna a Córdoba de Juan Bernal Mateos.

Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia señor Atienza en su despacho oficial:

Don José Carrillo Pérez, don Antonio de Dios Moreno, don Alfonso Sánchez Aparicio, don Joaquín de la Vega y don Pablo Morillo Torrico.

La Junta de Sanidad se reúne

En la tarde del 23 del actual se reunió la Junta provincial de Sanidad, bajo la presidencia del gobernador civil.

Fue aprobado el expediente de alcantarillado del sector central de Córdoba. Asimismo fueron aprobados los informes emitidos por los ponentes en los expedientes de variación de emplazamiento del cementerio de San Rafael de los Ballesteros y ampliación del de Cañete de las Torres.

El vocal señor Luque Mocata, hizo uso de la palabra para poner en conocimiento de la Junta que habían sido sometidos a vacunación antitífica los acogidos en los establecimientos benéficos provinciales dando las gracias al Inspector provincial de Sanidad por su actuación facilitando cuanta vacuna ha sido precisa para ello.

El alcalde señor Jiménez Ruiz, dió a conocer a la Junta el estado en que se encuentran las gestiones encaminadas a construir el Dispensario antituberculoso "Emilio Luque", dedicando palabras de gratitud a las autoridades provinciales por el apoyo que vienen prestando a esta idea.

Se despacharon además numerosos asuntos de trámite.

Galería literaria

"LA MUERTE INVISIBLE"

En un plausible afán de superación, conseguido de un modo pleno e indiscutible, "La novela fantástica", ha publicado en su tercer número una obra "La muerte invisible", que difícilmente se podrá mejorar en ningún aspecto. Algo, más que fantástico de esta formidable producción literaria, cuya lectura deja suspenso el ánimo y lo somete a las deliciosas torturas, valga la paradoja, de las más emocionantes sensaciones.

Como en este género de obras es contraproducente la descripción del argumento y revelación de trucos, nos limitamos a recomendar la lectura, seguros de no defraudar a nadie con esta recomendación.

Instrucción pública

Posesionado

Ha tomado posesión del cargo de maestro interino de la escuela de niños de Puente Genil, don Salvador Roldán.

Renuncia

Ha renunciado al nombramiento hecho a su favor para la escuela de Jaén, el maestro de Cabra, don Alberto Alvarez.

Cese

Ha cesado por renuncia de la escuela de niñas de Encinas Reales, la maestra doña Consolación Moreno.

Escuelas normales

Se dispone:

Primero. Que en caso de cese o cambio por cualquier causa de los directores o directoras de las Escuelas Normales, se hallen éstos obligados a desalojar en el término de un mes, a contar de su cese, los locales que en los edificios de dichos centros estuvieren dedicados a casa-habitación de los referidos funcionarios, para destinarlos en su totalidad al cumplimiento de fines académicos.

Segundo. Que los profesores o profesoras que vengán a sustituir a los cesantes en la dirección de las Escuelas Normales no podrán en ningún caso habitar dentro de los edificios de dichos centros, dando con ello cumplimiento a la Real Orden, no derogada, de 20 de Mayo de 1916.

Tercero. Que los directores que actualmente se hallen comprendidos en el primer número de esta orden, desalojarán sus viviendas en el plazo improrrogable de treinta días.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la Sección primera se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de falso testimonio, contra José Manuel Gómez y otro.

Abogado, señor Ortiz Molina. Procurador, señor León Avilés.

Se verá ante la Sección segunda la causa por hurto, procedente del juzgado de Bujalance contra Miguel Villafranca y otros.

Abogados, señores Pérez Rico, Cruz Ceballos y Molina. Procuradores, señores Guerrero y Austria.

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Montoro. Contra la Constitución, a virtud de denuncia del alcalde de dicho pueblo.

Posadas. Amenazas de muerte al guarda de la finca "Moratalla", José Patino.

Incendio de treinta fanegas de pasto y monte bajo en la finca "La Sanguijuela", de don Rómulo Gamero Cívico.

Priego. Violación de Manuela Muñoz Pareja.

La compañía **Basso-Navarro** triunfa plenamente en la interpretación de la comedia de Luis de Vargas, **POBRECITAS MUJERES**, que se estrena hoy en el Teatro Duque de Rivas

La primera de Feria



Los novilleros cordobeses Rafael Sánchez (Camará) y Rafael Saco (Cantimplas), que en unión del Niño de la Puerta Real, estoquearán los seis estupendos ejemplares de García Pedrajas en la novillada del día 25 del corriente

Toros y toreros

INFORMACIÓN TAURINA

El festival de los barberos

La Cooperativa de oficiales barberos-pe-luqueros sigue trabajando en la organiza-ción del festival taurino que proyectan con objeto de contribuir a la suscripción para erigir un monumento a Julio Romero de Torres.

La comisión organizadora visitó ayer al gobernador civil para recabar su apoyo.

Han recibido ofrecimientos para coope-rar a la mayor brillantez de la fiesta.

Esta como se sabe se celebrará el día 5 de Octubre.

El 25 en Pozoblanco

El próximo día 25 se celebrará en Pozo-blanco la corrida de feria, para la que han sido contratados los diestros Eduardo Gordillo, Juan López (Cabañil) y Manuel González (Pilin) que lidiarán ganado de Lara.

Las corridas de feria

Reina gran entusiasmo entre la afición cordobesa con motivo de las estupendas com-binaciones taurinas de nuestra Feria de Oto-ño.

Como saben nuestros lectores, se ha re-formado el cartel de la novillada de maña-na, sustituyéndose a Gitanillo II y a Bien-venida por los valientes paisanos "Cama-rá" y "Cantimplas", cuya combinación ha causado el mejor efecto en la afición.

Sigue siendo grande la demanda de lo-calidades, tanto para la novillada como pa-rra la corrida, que ha de constituir un ver-dadero acontecimiento taurino.

El ganado de García Pedrajas, de la no-

villada, no puede ser de mejor tipo y de muchos kilos.

Lo que llevan torreado

Una nueva estadística (la inevitable a estas alturas), sobre las corridas que llevan torreadas hasta el día 17 del actual los ma-tadores de toros, ha sido lanzada a la ve-racidad de los aficionados que se deleitan estableciendo comparaciones.

Y esa estadística, con las naturales re-servas, la ofrecemos a nuestros lectores, que seguramente ya la esperaban.

Hela aquí:

Marcial Lalanda, 71; Vicente Barrera, 61; Manolo Bienvenida, 58; Cagancho, 55; An-tonio Márquez, 46; Gitanillo de Triana, 43; Nicanor Villalta, 38; Luis Fuentes Bejara-no, 33; Niño de la Palma, 29; Chicuelo, 25; Félix Rodríguez, 24; Heriberto García, 22; Manolo Martínez, 20; Armillita Chico, 19; Enrique Torres, 18; Martín Agüero, 17; Fortuna, 16; Revertito, 13; Palmeño, 13; Andrés Mérida, 10; Barajas, 10; Mariano Rodríguez, 10; Antonio Posada, 9; Ricardo L. González, 8; Alé, 7; José Pastor, 7; Ar-millita mayor, 7; Carnicerito, 7; Paradas, 6; Maera II, 6; Pedrucho de Elbar, 5; An-gelillo de Triana, 5; Saturio Torón, 5; Pe-pe Amorós, 5; Rayito, 5; Pablo Lalanda, 5; Pepe Iglesias, 4; Julio Mendoza, 4; Facul-tades, 4; Zurito, 2; Perlacla, 2; Pouly, 2; Pepe Belmonte, 2; Sussoni, 2; Lagartijo, 2; y con una solo, Julián Sacristán Fuentes, Clásico Méndez, Relampaguito y Gil To-var.

FILIGRANA.

mo de todos los que tuvieron la singular sa-tisfacción de contemplarla, la más pura e irrefutable manifestación católica de fe y piedad de estos laboriosos fieles. A las diez en punto tuvo lugar la hermosa y conmo-vedora procesión con la imagen del Santo Apóstol que recorrió las principales calles de la población, dando los numerosos fieles que a ella concurren, muestras de la más acendrada religiosidad y amor a sus glorio-sas tradiciones. Una vez terminada la so-lemne procesión religiosa empezó el Santo Sacrificio de la Misa celebrado por el muy ilustre señor licenciado don Francisco Be-jarano Fernández, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, asistido de los señores Sánchez Jurado, Capellán del Cole-gio de la Sagrada Familia y Sánchez Cen-teno, Clérigo minorista. De Caperos actua-ron los señores Licenciado don José M. Mo-lina Moreno y don Guillermo Moreno Ro-mero, Beneficiados de dicha Catedral. Por un brillante coro de distinguidas y bellas jóvenes de la localidad, se interpretó ma-gistralmente la Misa del Maestro José C. de Benito. Ocupó la Cátedra Sagrada el elocuentes orador sagrado Licenciado don Diego Villarejo Pérez, Catedrático del Se-minario Conciliar de San Pelagio de Cór-doba, quien hizo el más acabado y perfecto panegírico del Santo Apóstol nuestro Titu-lar San Mateo. Terminada la Misa, las au-toridades locales atentamente invitadas por el digno Cura Regente don Juan M. Muri-llo y Murillo, fueron espléndidamente ob-sequiadas, saliendo todos plenamente sa-tisfechos de la acertada disposición de es-tas solemnidades.

Como nota final de ésta, damos nuestra más cordial felicitación al señor Cura Re-gente que tanto celo y actividad sabe des-plegar en bien de sus feligreses.

DE SOCIEDAD

Ha recibido las regeneradoras aguas del Bautismo, la niña recientemente dada a luz por la distinguida señora doña Petra Benítez Gómez, esposa del reputado industrial de esta plaza don Miguel Romero Grueso, habiéndose impuesto a la neófita el nom-bre de Carmen Teodora. Reciban dichos se-ñores por tan fausto acontecimiento fami-liar, nuestra enhorabuena.

Corresponsal.

LA VOZ en Montilla

Sentido fallecimiento

El día 22 de los corrientes, bajó al sepul-cro la distinguida señora doña Adelaida Arra-bal Dominguez, esposa que fué de nuestro es-timado amigo, el agente de comercio y pro-pietario, don Alfonso Herrera Sánchez.

Al sepelio acudió una imponente y sen-tida manifestación de duelo, integrada por heterogéneas clases sociales.

Reciba nuestro amigo Herrera, como igual-mente sus hijos, la expresión sincera de nues-tro sentido pesar.

Ascenso

A oficial segundo del cuerpo de prisiones, ha ascendido recientemente, el jefe de esta Prisión Preventiva, don Juan Damas Pa-lomino. Enhorabuena.

El Ateneo

Esta entidad cultural, celebrará junta ge-neral, muy en breve para tratar del tras-lado de casa social, cosa de capital impor-tancia para los fines de esta culta Institu-ción.

Rafagar

GANGA: Colchas de fleco, desde 3 pesetas, cortes de sábanas semihilo, desde 4 pesetas, colchones llenos, desde 12 pesetas, en El Metro y sus tres Sucursales

LA VOZ en Villanueva del Duque

FIESTAS AL TITULAR SAN MATEO

De acontecimiento verdaderamente inusi-tado para esta católica villa pudiéramos ca-lificar el día 21 del corriente, festividad del glorioso Apóstol San Mateo, Titular de la Parroquia de su mismo nombre. Día memo-rable, de gratos recuerdos que perdurarán en nuestra mente dejando huellas indele-bles. Previo un solemne triduo en honor del Santo llegó el tan suspirado día de la festividad en el que un repique general de campanas y un despertar de sueño extraor-dinario de estos tranquilos y honrados ve-cinos, fueron los preludios de esta grandio-sa y grata fiesta religiosa que llevó al áni-

Clínica R. Castellano
PULMÓN Y CORAZÓN :: RAYOS X
CONSULTA, DE 11 A 4
PLAZA DEL ANGEL, NÚMERO 1

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de GAS se obtiene el máximo de
HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMIA

Visite V. nuestros almacenes y co-nocerá un asombroso surtido de **Cocinas,** modestas y de lujo, españolas, sui-zas, francesas, inglesas y alemanas

Estufas y **RADIADORES** de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo. **Calentadores** para baño, modelos especiales, rápidos y económicos.—**PRECIOS REDUCIDOS.**

ALQUILAMOS cocinas aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en **VENDER GAS.**

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFÓNICA

Esta mañana se han registrado en Lugo sangrientos desórdenes con motivo de continuar la huelga de todos los oficios

El Sr. Vanguas ha dirigido un telegrama concebido en términos enérgicos, al gobernador civil

De Madrid

El asalto al semanario "Nosotros"

Madrid, 24 (3,30 t.).—Esta mañana le ha sido ampliada la declaración a León Simón Sanz, detenido anoche como uno de los que asaltaron el semanario "Nosotros".

León que fué reconocido como uno de los asaltantes, por el administrador del citado periódico, insiste en negar toda participación en los hechos que se le imputan.

Continúan las huelgas generales en Lugo y en Santiago

Madrid, 24 (3,15 t.).—El subsecretario de Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que había conferenciado con el gobernador de Lugo.

Este le comunicó que continúa la huelga general, aunque sin que se hayan promovido disturbios.

También continúa la huelga general en Santiago de Compostela por solidaridad con los obreros de Lugo.

Terminó diciendo el señor Montes Jovellar que había celebrado una conferencia con el director general de Seguridad.

El regreso del duque de Alba

Madrid, 24 (3,15 t.).—En el ministerio de Estado han anunciado esta tarde que a última hora llegará el duque de Alba.

Intereses de Córdoba

Madrid, 24 (2,30 t.).—En la "Gaceta" aparece con la clasificación de interventores de fondos de distintas provincias, entre los que figura el de Lucena.

Convocando a concurso para la provisión de plazas de corredores de comercio, figurando entre ellas, una en Córdoba, dos en Cádiz, dos en Lucena y una en Montoro.

Circular anunciando la provisión de plazas de inspectores municipales de Veterinaria, figurando entre ellas la de Valenzuela (Córdoba).

También publica una relación de nombramientos de secretarios municipales, figurando el de don José Ferrer para Guadalcazar (Córdoba).

Decretos del ministerio del Ejército

Madrid, 24 (2,15 t.).—Hoy se han publicado en la "Gaceta" los siguientes decretos del ministerio del Ejército:

Nombrando comandante general de ingenieros de la octava región al general don Emilio Luna.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva don Juan Páxera pase a segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Una nota de Hacienda

Madrid, 24 (3,15 t.).—En el ministerio de Hacienda han facilitado esta tarde una nota muy extensa con datos y cifras sobre la exportación en el mes pasado.

Dice que la exportación permanece idéntica desde los dos años últimos.

Las oposiciones a Notarías

Madrid, 24 (4,30 t.).—En el ministerio de Gracia y Justicia han manifestado que el segundo y último llamamiento para los ejercicios en las oposiciones a Notarías, se verificará mañana.

Los ejercicios por cubrir cien plazas de secretarios judiciales se verificarán a fines de este mes.

Los cambios

Madrid, 24 (4,15 t.).—Las cotizaciones máxima y mínima facilitadas hoy por la oficina de Contratación de Moneda extranjera, son las siguientes:

Franco, 37,00; 36,70.

Libras, 45,80; 45,76.

Dólares, 9,45; 9,38.

De provincias

Huelga en Málaga

Málaga, 24 (3,30 t.).—Se han declarado en huelga los obreros del muelle, por no consentir los patronos las paradas a los costados de los buques, como ha acordado el Comité paritario.

Se teme que el paro sea secundado por el ramo de Transportes.

Hoy se espera la llegada del gobernador civil que se encontraba en Valladolid.

Nombramiento de juez especial

Valencia, 24 (3,30 t.).—Ha sido nombrado juez especial para entender en los delitos de imprenta, el del distrito del Mar don Francisco Monterde.

Manifestaciones del Gobernador

Barcelona, 24 (4,15 t.).—El gobernador civil hablando con los periodistas este mediodía manifestó que la huelga que sostenían los tintoreros de Mataró se ha resuelto satisfactoriamente.

En cambio dijo que ha empeorado la huelga que está planteada en las fábricas de cemento de Villanueva y Geltrú.

El general Despujols negó fundamento al rumor de que la huelga general de Lugo, vaya a dejar sin carne a Barcelona.

Agregó que precisamente había recibido un telegrama de su colega de Lugo dándole cuenta de haber salido dos expediciones de reses para Barcelona sin novedad.

Incendio en Ecija

Ecija, 24 (3,30 t.).—Anoche se declaró un incendio en una finca propiedad de José de la Rosa, vecina de Ecija.

Las llamas han destruido gavillas de cebada por valor de 2.800 pesetas.

Según se ha podido comprobar, el siniestro fué casual.

Aparecen juntas las banderas catalana y española

Barcelona, 24 (4,30 t.).—La nota política del día la ha constituido el haber aparecido esta mañana en el edificio de la Liga Regionalista por primera vez, las banderas catalana y española juntas.

Asesta a su mujer 34 puñaladas

Barcelona, 24 (4,30 t.).—Anoche al salir de la fábrica donde trabaja, Luisa Ramón, de treinta y cuatro años, se encontró con su marido José Xipiá del cual se hallaba separada hace algún tiempo.

José le prepuso reanudar la vida del matrimonio y como ella se negara, exasperado sacó un cuchillo y la acribilló a puñaladas, dejándola mortalmente herida.

Trasladada a la Casa de Socorro, los facultativos le apreciaron 34 heridas algunas de carácter grave.

Después se le condujo al Hospital donde se teme que fallezca.

El parricida fué detenido y en su declaración dijo que él no pretendía haber causado tanto mal, pero, que sintiéndose humillado por los improperios que le dirigió ella, ciego de ira se le abalanzó apuñalándola.

La fiesta de la Merced

Barcelona, 24 (4,30 t.).—Con motivo de celebrarse hoy la festividad de la Virgen de la Merced patrona de Barcelona, han tenido lugar esta mañana varias funciones religiosas.

También se han celebrado algunos festejos populares.

En la Basílica de la Merced se celebró una solemne función religiosa a la que asistieron el gobernador y otras autoridades.

La elevación del precio de la carne

Barcelona, 24 (4,15 t.).—En el Ayuntamiento se ha facilitado una nota en la que se declara que ni por el gobernador ni por el alcalde ha sido elevado el precio de la carne.

Lo ocurrido es que el alcalde accidental supo que se había elevado el precio de dicho artículo y no quiso asumir responsabilidades de carácter gubernativo, imponiendo sanciones que pudieran originar un conflicto.

Paso de un ministro portugués

San Sebastián, 24 (3,30 t.).—El día 30 llegará a San Sebastián, procedente de Ginebra, el ministro de Estado portugués, el que cumplimentará al Rey.

Un enérgico telegrama de Yanguas

Jaén, 24 (5'15 t.).—El señor Yanguas ha dirigido al gobernador civil de la provincia el siguiente telegrama:

"Le invito a que concrete por qué la política mía y la de mis amigos en la provincia de Jaén, merece el calificativo de eminentemente catastrófica, aclarando qué cosa ha venido a remediar la política zarista llevada a cabo desde ese gobierno civil. Cuando se ocupan cargos como ese, es inadmisibles formular imputaciones de esa gravedad sin comprobarlas debidamente."

Se registran desórdenes en Lugo

Lugo, 24 (5'30 t.).—Durante esta mañana se han registrado diversos incidentes entre los huelguistas y la guardia civil.

Esta se vió obligada a dar variar cargas, resultando algunos individuos heridos.

En las inmediaciones del mercado las mujeres se abalanzaban sobre los vendedores y les arrebataban las mercancías.

La guardia de Seguridad se vió obligada a dar cargas, recibiendo heridas algunas de las alborotadoras.

La situación se agrava por momentos, pues escasean todos los artículos de primera necesidad y se teme que el hambre se ensañe de la ciudad.

Muchas personas salen a las afueras para comprar diversos artículos, pero luego a la entrada de la población son víctimas de las represalias de los huelguistas.

Esta mañana ha llegado un camión con pescado de Coruña y cinco mil kilos de pan.

Se carece de legumbres y de otros artículos, que los establecimientos de comestibles se niegan a vender, por temor a las represalias.

Numerosa Guardia civil patrulla por las calles, que han sido enarenadas.

Del extranjero

Congreso de Historia de la Medicina

Roma, 24 (4,30 t.).—Se ha inaugurado en Capidoglio el Congreso Internacional de Historia de la Medicina, en presencia de varios intelectuales italianos y extranjeros.

El subsecretario de Educación Nacional saludó a los congresistas en nombre del gobierno fascista.

Entre los importantes temas discutidos en el Congreso figura el de la necesidad de hacer obligatorio en todas las Universidades el estudio de la Medicina. Ponente de dicho tema ha sido el profesor polaco Szumowski. El Congreso continúa sus trabajos.

Empréstito del Gobierno argentino

Buenos Aires, 24 (5,15 t.).—El Gobierno ha negociado un empréstito de 50 millones de dólares con un conocido banquero de Nueva York.

Coronación del Emperador de Etiopia

Addis-Abeba (Abisinia), 24 (4'30 t.).—Están activándose extraordinariamente los preparativos para la coronación del emperador Haile-Sellase I, como se llamará a partir de ahora Ras Tafari.

La capital se está remozando a manera de las grandes ciudades europeas.

En Griga, ciudad fronteriza entre Abisinia y la Somalia inglesa, se ha establecido una importante escuela de aviación, para poder ofrecer un distinguido grupo de pilotos oficiales a los invitados a la coronación.

Congreso internacional de Historia del arte

Bruselas, 24 (4,30 t.).—Se ha abierto en el palacio de las Academias de Bruselas el XII Congreso Internacional de Historia del Arte, asistido más de ochocientos delegados, que representan veinticinco naciones.

El señor Van Puyvelde, conservador jefe de los reales museos, que presidía, ha dado la bienvenida a los delegados extranjeros, exponiendo la importancia de la joven ciencia de la Historia del Arte.

Luego ha hablado extensamente del método de investigación científica en la Historia del Arte.

Después de hablar sucesivamente varios delegados extranjeros, en términos de elogios para Bélgica, se ha levantado la sesión.

El Congreso, que terminará el 29 de septiembre, se ocupará de la Historia del Arte desde los primeros tiempos del Cristianismo hasta nuestros días.

La política en el Ecuador

Méjico, 24 (3'30 t.).—El periódico "La Prensa" publica un manifiesto que dice lanzado por los revolucionarios del Ecuador que piden al pueblo se arme contra el presidente Allora, que ha arruinado y entregado al Ecuador al imperialismo yanqui.

Acusa al profesor de Economía Princeton de haber ido al Ecuador a reorganizar las finanzas y luego se ha convertido en agente de los Estados Unidos.

Agrega que ha restringido la libertad y estrangulado a la Prensa.

El periódico termina diciendo que, la copia del manifiesto la ha recogido por vía aérea, pues el Gobierno tiene establecida severísima censura.

El que atentó contra el príncipe de Italia

Bruselas, 24 (6,15 t.).—Hoy ha comparecido ante los tribunales Fernando de Rosas, que atentó contra la vida del príncipe Humberto de Italia en ocasión que éste depositaba flores ante la tumba del Soldado desconocido.

Durante la vista de una causa

Berlín, 24 (5,30 t.).—Un periódico da cuenta de que durante la vista de la causa instruida contra varios oficiales del ejército acusados de alta traición, en Leipzig, se produjo un incidente.

El defensor de los acusados, dijo que también el "leader" de los racistas Hitler está procesado por el delito de alta traición.

El vuelo de Mathew

Allahabai, 24 (6,15 t.).—El capitán Mathew ha salido esta mañana de Caratchi para Calcuta, llevando ya considerable ventaja a Hinchler en el vuelo que realizó en 1928 desde Inglaterra a Australia.

Hay que ir más allá en evitación de guerras

Ginebra, 24 (3'15 t.).—La Comisión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones que se ocupa de los problemas de seguridad y desarme, ha abordado el examen del proyecto de convención que tiende a reforzar los medios de prevenir la guerra.

Los delegados de Alemania e Inglaterra trataron de demostrar que habían dado un paso hacia adelante con respecto a las proposiciones francesas al aceptar que se decidiera por el Consejo, en caso de peligro de guerra, la retirada de las tropas respectivas al interior de sus fronteras.

El delegado francés hizo resaltar la insuficiencia de las medidas propuestas por unas Delegaciones alemana e inglesa, y declaró que las medidas que se adopten no deben referirse sólo a la guerra terrestre, sino que deben cubrir igualmente las operaciones navales y aéreas.

Agregó que es indispensable establecer un control serio de las medidas adoptadas.

Terminó diciendo que si su país está dispuesto a comprometerse por una confección de ese género, quiere también estar seguro de que tal compromiso dará la necesaria seguridad.

La comisión decidió después que los delegados de Inglaterra, Alemania, Holanda, Noruega y Francia se ocupen desde mañana de la redacción de un texto de conciliación.

Trágico final de una proeza de deportiva

Nueva York, 24 (6,15 t.).—Ayer tuvo lugar una proeza deportiva que había despertado gran expectación, pero cuyas consecuencias han sido trágicas para el protagonista que en ella perdió la vida.

Se trataba del joven Terry, que había de saltar del centro del nuevo puente sobre el Hudson, o sea una gran altura. Para asegurarse un descenso vertical e inmersión por los pies, llevaba una fuerte tela que, por efecto de la caída, debía desplegarse sobre su cabeza.

Pero, desgraciadamente, Terry perdió en seguida la posición vertical, cayendo al río con una mala fortuna, que se fracturó la espina dorsal y sucumbió a los pocos momentos de su ingreso en el Hospital.

El accidente fué presenciado por millares de personas, fué también tomado por aparatos cinematográficos y causó la penosa impresión que es de suponer.

La policía ha detenido a uno de los amigos de Terry, acusándole de haberle incitado a la arriesgada prueba. También se cree que será objeto de persecución judicial un importante diario, que se había reservado los derechos exclusivos para la publicación de las impresiones del joven Terry. La policía ha recibido igualmente orden de no permitir ninguna exhibición del film del trágico accidente.

Dos robos audaces

París, 24 (4,30 t.).—La policía trata de descubrir a los autores de dos audaces robos, cometidos, uno en un importante establecimiento del boulevard Sebastopol, en donde tres malhechorres entraron, poco antes de bajar los cierres metálicos, con el pretexto de efectuar unas compras y después de echar ellos mismos el cierre, golpearon hasta dejarlas inutilizadas por completo a dos hermanas que eran las propietarias del establecimiento; apoderándose después de 12.000 francos y otros objetos.

El otro robo fué cometido en un hotel de la Avenida Gambetta cuyos propietarios se hallaban ausentes.

Al cometerse el robo, solo estaba en el hotel el hijo mayor del dueño, que encontrándose en su lecho fué amordazado y atado por dos malhechores que después se apoderaron de cuanto metálico y alhajas encontraron en el hotel.

T. S. H.

Lo que traen las ondas

PROGRAMA PARA EL 25 ..

A las 11,45: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

A las 12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica-resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa de trabajo. Programas del día.

A las 12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

A las 14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Cambios de moneda extranjera. "Valencia" (pasodoble), Serrano; "Cuchicheos" (potpourri), Dostal; "Zapatado", Sarasate; "La Bohème" (fantasía), Puccini. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. "Orfeo en los infiernos" (obertura), Offenbach; Allegretto de la "Séptima sinfonía", Beethoven. Intermedio poético. "La revoltosa" (preludio), Chapí; "Capricho español", Rimsky-Korsakoff.

A las 15,25: Noticias de última hora. Servicio especial para UNION RADIO, suministrado por el diario "La Nación". Índice de conferencias. Cambios de moneda extranjera.

A las 15,30: Fin de la emisión.

A las 19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras.

Selección del drama lírico, de Maeterlinck, música de Debussy "Pelleas et melisande". Canciones y cuplés: "Rosa de Madrid", Soriano y Barta; "Solera y sol", Ibáñez y Azagra; "Chiquita", Wayne; "Muñequita de trapo", Zerezo; "Cante jondo", Machado y Font de Anta; "Vaya cabeza", Manzano y Font de Anta; "Margaritíña", Martínez Abades; "Flor de té", Martínez Abades.

A las 20,25: Noticias de Prensa. Información directa de UNION RADIO.

A las 20,30: Fin de la emisión.



EXTRACTO
LOCION
POLVO

RÊVE D'OR
L.T. PIVER
PARIS

A las 22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

Sobremesa nocturna, por el Sexteto de la estación: "La promesa cumplida" (obertura), Mozart; "Berceuse", Ravel; "La balada de la luz" (fantasía), Vives.

"La hora española", comedia lírica, de Frank-Nohain, música de Ravel (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de UNION RADIO).

A las 24,00: Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para UNION RADIO, suministrado por el diario "La Nación".

Música de baile.

A las 0,30: Cierre de la estación.

SEVILLA

Sobremesa. De 2,00 a 3,00: "Club Carratalá" (pasodoble), Spiter; "Madre comprame un negro" (charlestón), Jofre; "Manon" (minueto del cuarto acto), Massenet; "El

príncipe Igor" (obertura), Borodin; "La canción del día" (canción de Amalio), Guerrero. Tangos: "Seguirme si podéis", Scarpino y Calderella; "Alma en pena", Ayeta; "Te aconsejo que me olvides", Curi y Maffia. Flamenco y ballables. Noche, de 9,00 a 11,00: Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Concierto sinfónico: "La gruta de Fingal" (obertura), Mendelssohn; "Preludio en mi bemol menor", Bach; Canción india de "Sadko", Rimsky-Korsakoff; "La alborada del grazioso", Ravel; "Segunda sinfonía en re", Beethoven: a) Adagio molto. Allegro con brio; b) Larghetto; c) Scherzo; d) Allegro molto; "Las fuentes de Roma", Respighi: a) Las fuentes de Villa Giulia al amanecer; b) Las fuentes del Tritón por la mañana; c) Las fuentes de Trevi al mediodía; d) Las fuentes de Villa Médicis al atardecer; "Tannhauser" (bacaña), Wagner. Segunda parte: Flamenco y ballables.

Informaciones de hoy 25

EFEMÉRIDES

Decía LA VOZ años atrás

Hace diez años.--25 Septiembre, 1920

El Gobierno busca y no encuentra fórmulas para resolver el problema de las subsistencias. Como ahora el de la peseta. Son males endémicos en la misma vida de estos Gobiernos "Investigadores".

—Se encuentran en huelga los obreros de Bilbao, Santander, Sevilla y otras poblaciones. Fatalmente se reproducen los hechos. Ahora existen huelgas en Lugo, Granada, Málaga y otras poblaciones.

—Dedica una editorial a comentar el precio elevado del aceite. Ahora también lo comemos muy malo y muy caro. Sin embargo nadie ha dado el toque de atención. ¡Como cambian los tiempos!

—El conde de Bugallal, ministro de la Gobernación autoriza la celebración de mítines, actos públicos, en aquellas poblaciones donde existan conflictos sociales.

—Se celebra el primer día de feria de Otoño con escasa animación a causa de no celebrarse corrida de toros. El ganado es muy abundante, pero las transacciones son escasas por los precios elevados de cotización.

Hace cinco años.--25 Septiembre, 1925

Inserta una interesante información sobre las reformas llevadas a cabo en el Hospital de Agudos al dotar las Salas de Cirugía de material moderno.

—Don Federico Castejón continúa su campaña sobre falsificación de billetes del Banco de España, manteniendo el criterio, que el Banco debe pagar el billete falso al tenedor de buena fe.

—Permanece en Córdoba durante unas horas el célebre Doctor Weronoff.

—Se celebra el primer día de feria con gran animación, concurrieron numerosos feriantes al Real, donde se verifica la exposición de ganado. Los paseos se ven concurrenciosísimos.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Acordado el reparto de un dividendo de veinte pesetas por acción, libre de impuestos, a cuenta de beneficios del corriente año, se invita a los señores Accionistas para que puedan cobrar el importe antes mencionado contra cupón número diecisiete de sus acciones correspondientes, en las Cajas de la Sociedad en Madrid, calle Fernando VI, 27, o en Córdoba, calle Alfonso XIII, 35 y en casa de los señores Carbonell y Compañía, S. en C. desde el día primero del mes de Octubre próximo venidero.

Madrid, 15 de Septiembre, 1930.—El Presidente, Manuel de Justo.

Regimiento de Sagunto 8.º de Caballería

El próximo día 4 de Octubre a las 11 horas de su mañana, tendrá lugar la venta en pública subasta de tres caballos y una yegua de desecho que tiene este Regimiento y en el cuartel que ocupa el mismo.

Córdoba a 24 de Septiembre de 1930.

El Comandante Mayor, Alfonso Martínez. V. B. El Coronel, Burriel.

Un nuevo éxito para don Luis de Vargas lo constituye su comedia **POBRECITAS MUJERES** que se estrena hoy en el Teatro Duque de Rivas

FIELTROS

Creación DIEGO RUIZ

Calle de MARIA CRISTINA

ALTO: Gran rebaja de precios en calcetines, medias, camisetitas, camisas y calzoncillos, en El Metro y sus tres Sucursales

PELICULA DEL DIA

Casi Feria. Y las calles no muestran esa animación, ese aspecto simpático, que caracteriza estas festividades. Y eso que el tiempo no puede ser más espléndido. Ambiente agradable durante el día, y una temperatura apacible durante la noche.

"Es que la cosa está muy mala". Comenta alguno. Y peor que se va a poner. Interin los programas vocingleros sustituyen a las raridades, ni se normalizan situaciones, ni se arregla nada, ni hay humor ni dinero, ni ganas de festejos. ¡A la feria! ¿Para qué?

Bueno, pues el Cherif de Casablanca nos hizo rabona. No giró la visita que nos tenía anunciada para ayer. Puede que sea aficionado a los toros y haya diferido su visita hasta mañana, que hay buen cartel.

La jornada de ayer fué tranquila. Se reunió la Junta de Sanidad y tomó algunos acuerdos. No hubo sucesos que lamentar, excepción de una ligera riña entre chavales, con lesiones de escasa categoría.

Los comentarios que despertó un entrefilet de LA VOZ que es todo un poema de política administrativa, acerca de cierto manejo, formaron una humareda, que alguien pensó en avisar al Parque de Bomberos.

Los espectáculos ofrecieron novedades. En el Duque de Rivas, se verificó la función inaugural de la temporada, con la presentación de la Compañía Basso-Navarro y estreno de "Se desea un huésped"; en el Gran Teatro la Compañía de Rosario Pino estrenó con gran éxito "Manos de plata".

Y nada más.

Aparato de Radio LUMOPHON GLORIA

Precios, 325 y 400 pesetas. Lámparas incluidas

Representante, G. Padilla, Gran Capitán, 13. Renaul. Córdoba. Ventas al contado y plazos

Las corridas de nuestra feria

Camará y Cantimplas incluidos en el cartel de la novillada

Conforme decimos en otro lugar, los toreros de moda cordobeses Rafael Sánchez (Camará) y Rafael Saco (Cantimplas), han sido incluidos en el formidable cartel, sustituyendo uno a Pepe Bienvenida que se ha agravado del percance que sufría en un brazo, y otro en el lugar de Gitanillo de Triana II, debido a la cogida de Ecija el pasado domingo, accidente que en contra de lo que se creía, es de importancia.

Bonita estaba la primitiva combinación, pero doblemente atrayente queda ahora, siendo el júbilo inmenso entre la afición, después de los apasionamientos que despertaron Camará y Cantimplas en las últimas corridas toreadas aquí. Ha sido un gran acierto de la empresa.

Recordamos los llenos imponentes que consiguieron y nos hacemos una idea clara del

grave problema que va a presentarse mañana entre los aficionados que no madruguen para poder adquirir entradas.

Y esperamos ahora que el formidable artista Cantimplas, torero mimado de Córdoba por sus simpatías y por su estilismo caro, con los toros de García Pedrajas, de presencia, poder y bravura de verdadero toro y de nota inmejorable, triunfe ruidosamente demostrando lo mucho que vale. Y que el fino y valeroso lidiador Camará, héroe de la corrida de Ecija el domingo último ponga cátedra de cuanto tiene demostrado en nuestra plaza y se preste a dar una tarde de toros memorable, sin dejarse, como siempre que se lo propone, ganar la pelea ni por Cantimplas, su paisano, ni por el artístazo sevillano Niño de la Puerta Real.

En el Centro Republicano

Por el frente único de todos los hombres libres.-- Conferencia de D. Eloy Vaquero Cantillo

Anoche a las diez y media tuvo lugar en el casino que el Centro Republicano autónomo tiene establecido en la calle de Barroso, la anunciada conferencia del líder republicano don Eloy Vaquero.

En la mesa presidencial se sentaron con el conferenciante los señores don Bernardo Garrido, don Ramón Carreras, don Julián Jaraba y el delegado de la autoridad labras que sirvieron de prólogo al acto. Di-

El presidente del casino don Bernardo Garrido abrió la sesión pronunciando unas palabras que sirvieron de prólogo al acto. Di-

jo que hasta ahora aquel centro había escuchado palabras de distinguidos oradores que, a tenor de las circunstancias imperantes, habían tratado temas científicos; pero en una era ya de mayor amplitud de ideas se iniciaba un ciclo de conferencias que inauguraba entonces el ilustre abogado don Eloy Vaquero, para atestiguar antes sus correligionarios que su dimisión no significaba renuncia. Que si había dimitido el cargo no había dimitido sus sentimientos republicanos.

Seguidamente se levantó a hablar don Eloy Vaquero.

Comienza diciendo que era una necesidad establecer un frente único de todas las izquierdas para luchar decididamente contra la injusticia y ahuyentar la hora temible de que nos flagele el látigo dictatorial.

Hace admirables comparaciones de la Naturaleza, tomando como modelo la vida de los minerales, la vida vegetal y animal que son un compuesto heterogéneo de células y átomos y sin embargo produce ese todo maravilloso que son las diferentes obras naturales. Los organismos políticos de las izquierdas debiéramos aprender estas lecciones de la sabia naturaleza y aunar nuestras fuerzas para luchar de consumo contra el común enemigo.

En el mundo social se pueden distinguir dos clases de hombres: los quietistas y retrógrados y los progresivos y dinámicos. Nosotros debemos pertenecer al segundo grupo y luchar contra los hombres del primero que se oponen al avance de la Humanidad.

Y para destruir esta oposición es necesaria la palanca de la unión para el establecimiento radical de la república que se impone por el fracaso repetido del régimen que nos gobierna.

Por lo pronto unidos vendría la organización social por nuestro régimen democrático y después cada fracción lucharía con miras a conseguir sus ideales; pero ahora

necesitamos aunados la primera victoria común.

Córdoba ha dado ejemplo de esta unión; este partido republicano autónomo ha laborado siempre por el establecimiento del frente único; en este sentido se redactaron mensajes que fueron enviados a Madrid pidiendo la liberación del obrero de la tierra, la intensificación de la cultura; y fué firmado un pacto entre republicanos y socialistas que fué suscrito después en la magna asamblea republicana provincial por todos los partidos de la izquierda que actuaban en los pueblos de la sierra y de la campiña.

Pero hasta hace un mes esta unión estaba prepotente y entonces surgieron las dificultades que como antaño emanaban de la Corte para disgregar las fuerzas y debilitarlas; consternado ante lo que se vislumbraba y creyendo que yo sería un estorbo ante la nueva acción dimití el cargo pero nunca mis sentimientos en los que no amamanté desde niño.

Es necesaria esta unión que yo propugno, continúa el orador, para hacer una obra eficaz de conjunto. Yo no tendría dificultad en decir en la plaza pública todas las gestiones hechas por este partido para llegar a la comunión de ideas en este sentido, porque es poco que la unión se haga entre varios partidos; es preciso que esta unión la haga el pueblo, generalmente ajeno a estos movimientos salvadores; porque habría de servir además, no para los manejos de los poderosos, sino para redención de los humildes.

Y es más necesaria esta unión en cuanto que los problemas candentes de la Nación no han podido ser solucionados por el régimen vigente y fracasado; porque ahora surge una nueva política, no la de intrigas y cotilleos cobardes, sino la política social, la de redención del proletario, la política del cambio, la de la enseñanza, la del agricultor y esta política es la que mientras llega la hora de la revolución está labrando el partido republicano autónomo, creando centros, escuelas, sindicatos industriales, cooperativas a la que esta cogerá con las manos en la obra.

Resume el orador las aspiraciones de este frente único en los siguientes postulados: implantación de la república, los derechos del hombre, incluso el de la resistencia a la opresión y la reforma social agraria e industrial, por la participación en los intereses de los obreros industriales y el control de la industria.

Si se quiere ir más aprisa, si el pueblo pide más porque lo necesita no deben crearse obstáculos e ir donde se deba, pero las actuales circunstancias quizá fueran contraproducentes.

Por último recuerda unas palabras de Lerroux que para conseguir estos ideales será preciso quitar obstáculos como en Francia, como en Rusia.

Nuestra república no debe ser militar al estilo de algunas americanas, sino la república que defendieron estos admirables hombres que se llamaron Salmerón, Pi y Margall, Castelar, Zorrilla y Blasco Ibáñez, porque con estos nombres y con este republicanismo, España puede ofrecer al mundo entero un modelo de repúblicas avanzadas, cultas y eminentes.

Al terminar, así como en algunos de los párrafos más salientes de la admirable conferencia, el público que llenaba el salón refrendó con una salva de aplausos.

El presidente dió por terminado el acto y muchos correligionarios saludaron al conferenciante dándole la enhorabuena.

POBRECITAS MUJERES, se estrena hoy Jueves en el Teatro Duque de Rivas, por la gran Compañía Basso-Navarro

LA CASA POR EL BALCON

Así se puede decir está echando la acreditada casa de tejidos conocida por El Metro, por lo afinado de precios que se venden todos los artículos, y en especial los cortes de traje para caballero.

Vayan precios: Cortes de traje con 3 metros, calidad superior, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42 pesetas, y los de calidad extra llamados de pañería fina, a 45, 50, 60, 75, 80, 90 pesetas.

De cada precio hay gran variedad de colores y dibujos.

No olvide, si quiere adquirir un bonito y buen corte de traje visite El Metro, o cualquiera de sus tres Sucursales, que le conviene.

Precio fijo verdad.

JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.
Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA.

OCASION: Pantalones hechos para hombre a 4-5-7-9-10-12 y 15 pesetas, y para niño, desde 2 pesetas, en El Metro y sus tres Sucursales

Bachillerato Universitario

(Sección de Ciencias)

CARRERAS MILITARES

PERITOS AGRICOLAS

Internado Modelo

San Pedro Mártir 16

SEVILLA

Academia Hispalense

LA FARÁNDULA

Gran Teatro

"Manos de plata".—Tres actos, de Serrano Anguita. Estreno.

Francisco Serrano Anguita es—todo el mundo lo sabe—un periodista. Y además, un buen periodista. Serrano Anguita, que ya tomó buena plaza en el estadio periodístico madrileño no abandona nunca, ni en sus comedias, ni en sus crónicas, la nota emotiva. Sabe, como buen periodista, que un reportaje sin interés, es algo que no tiene la menor importancia. Y este criterio saludable lo ha llevado a la escena.

Eso es "Manos de plata"; un interesantísimo reportaje, escapado de la hoja volandera de un periódico; dialogado con una maestría ciertamente estimable, y distribuido en tres jornadas, a través de las cuales se mantiene íntegramente un interés decisivo.

Serrano Anguita, en la comedia, tiene un defecto. Y es quizás la gran habilidad para construir; la técnica teatral esa, que hace que el conflicto se desarrolle con la máxima oportunidad y la máxima naturalidad. Y todo, a fuerza de artificio y maestría.

×

"Manos de plata" es un símbolo. Un hombre de industria, de historia poco recomendable, que por mil circunstancias fortuitas, ve su propia vida reproducirse en los miembros de su nueva familia. Y así su amor de ahora, y la práctica de su vida de antes, le hacen salir al paso de tanto canallita como pulula entre el cañamazo de la comedia.

Una obra lograda, en la que quitando algún diálogo largo del primer acto, no tiene desperdicio. El segundo acto, magnífico.

×

Rosario Pino estuvo sencillamente admirable. Su interpretación recuerda aquellas logradísimas interpretaciones de "Concha la limpia" y "Cristalina", sobre todo. La gloriosa actriz—para la que el tiempo ha hecho alto, en galante homenaje a la mujer y a la artista—consiguió plenamente superarse a sí propia. Y entró en el espíritu de Remedios, como si la misma carne y la misma alma, dieran aliento, a la par, a la protagonista y al imaginamiento del dramaturgo.

Mercedes Prendes, muy bien. Ya tuvimos ocasión de pensar que se trataba de una excelente actriz. Anoche obtuvo un verdadero triunfo personal.

Josefina Mendo, Carmen Prendes e Irene Ríos, muy bien.

Thuillier, admirable. Fué el cómico seguro, enterado y dominando el momento.

Muy bien Armet y Locatello. Alarcón, el gran comediante de siempre, cuya actuación es siempre bien recibida por el público cordobés, a quien tantos buenos ratos hizo pasar. Fué muy aplaudido.

Los demás, muy encajados en su sitio. El público aplaudió calurosamente la comedia y a los intérpretes, y obligó al autor a salir repetidas veces, saliendo altamente satisfecho del espectáculo.

El Barón de G.

Duque de Rivas

Inauguración de la temporada. Presentación de la compañía Basso-Navarro. "Se desea un huésped". Estreno.

Abrió anoche sus puertas, inaugurando la temporada de Otoño el Teatro Duque de Rivas. Remozado el simpático local, atildado, ha sufrido algunas modificaciones con miras a la comodidad del público. En el decorado, en la iluminación, en el confort ha quedado el local admirablemente.

Fué Basso-Navarro la razón artística que se presentó ante el público para inaugurar la temporada, y el elenco tuvo una acogida digna de su seleccionada formación.

Y como obra de presentación se estrenó la comedia de Manuel Abril, titulada "Se desea un huésped".

×

Es ciertamente una comedia original, basada en un problema muy humano.

La mujer moderna, inteligente y escéptica en cuestiones de amor, que se ve adorada por tres hombres, y que llega a enamorarse de las distintas psicologías de estos

personajes; uno todo inteligencia; corazón el otro; y el tercero, todo fuego, impetuosidad, acción...

Y la mujer moderna, feminista, sucumbe al amor de este último, poco inteligente, nada romántico, pero que le hace "tilín".

Una comedia sencilla, preciosa, en la que los personajes están silueteados diestramente, y muy cuidada la dicción.

Diestramente distribuidas las escenas, y las situaciones cómicas de gran oportunidad. Una obra, en fin, sin pretensiones que distrae y agrada.

×

María Basso bordó su papel, al que dió ajustada expresión, obteniendo por ello los más calurosos aplausos.

Con ella se distinguieron Nicolás Navarro, José Orjas y José Baviera.

Conchita Sánchez muy en situación en su corta intervención, así como María Movellán.

El conjunto, ya lo decimos, es excelente. El público aplaudió la obra, y mucho más a los actores.

X. X.

Radio Hesperia

Receptores :: Altavoces :: Amplificadores

PHILIPS

Pidan demostraciones que atenderemos gratis y sin compromiso para usted

Reparaciones de toda clase de aparatos de T. S. H. muy económicos

PIDAN PRESUPUESTO

Venta de aparatos de ocasión desde 100 pesetas garantizado su funcionamiento

Ventas al contado y a plazos
CONSULTEN PRECIOS

Cruz Conde, 4 CORDOBA

Solicitamos Representantes en provincias

R. I.  P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad, por el alma del señor

DON RAMIRO MOLINA SOL

Capitán de Aviación. Condecorado con la Medalla de Sufrimientos por la Patria y la Cruz de María Cristina por méritos de guerra, etc., etc. Falleció en el cumplimiento de su deber en la ciudad de León, el día 26 de Septiembre de 1929, a los veintinueve años de edad, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de su Santidad.

Las misas que se celebren el viernes 26 del corriente en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, así como en la Parroquia de San Marcos de León, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus padres, hermanas, hermano político, tios, sobrinas y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma de dicho señor y lo encomienden a la Santísima Virgen de los Dolores.

Los Ilmos. y Rmos. Obispos de León, Cádiz y Córdoba, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Se agrava la huelga de Santiago, promoviéndose serios desórdenes y resultando un muerto y un herido grave

En Hendaya se reunieron ayer Romanones, Alba y Villanueva, limitándose a decir a la salida que se habían puesto de acuerdo

A Valencia le han practicado una operación

Madrid, 24 (12 n.).—El doctor Tapia ha practicado una delicada operación quirúrgica al espada Valencia II.

La operación ha consistido en la extracción de unas esquirolas en la nariz, como consecuencia de la reciente cogida que sufrió y le fué practicada con fortuna.

El estado del diestro es relativamente satisfactorio.

En Lugo, los obreros acuerdan entrar al trabajo

Lugo, 25 (1,30 m.).—Hoy, tercer día de huelga, amaneció la capital con el mismo triste aspecto de los días anteriores.

De los pueblos llegaron camiones cargados de pan, en cantidad tan considerable que sobraron muchas piezas.

Esta mañana llegó una brigada de Intendencia para fabricar pan, pero ya no serán necesarios sus servicios, pues según parece, los obreros se reintegrarán al trabajo mañana.

La tranquilidad en la población ha sido esta tarde completa y los guardias de Seguridad prestaron servicio por parejas en los sitios estratégicos de la población.

La Asociación Patronal convocó a una reunión esta tarde asistiendo el presidente de la Casa del Pueblo, el de la Asociación de Dependientes de Comercio y otras agrupaciones.

Se acordó solicitar del gobernador permiso para celebrar una Asamblea para adoptar acuerdos para la resolución del conflicto.

La Asamblea se autorizó para celebrarla en el Círculo de Bellas Artes.

Los obreros de Lugo han recibido el siguiente telegrama de sus compañeros de Madrid: "Enterados por la prensa de vuestra gallarda actitud os felicitamos y os aseguramos que lograréis lo que os proponéis".

Un periódico de Coruña niega el rumor según el cual el ex ministro señor Portela Valladares ha entregado un cheque de pesetas 20.000 a los obreros.

Ha llegado un jefe de Seguridad para incoar un expediente de responsabilidades por los abusos del día 6.

×

Lugo 25 (1,30 m.).—La Asociación Patronal ha dirigido un manifiesto a la opinión pública en la que declaran llegada la hora para intervenir en el conflicto, dejando a un lado la pasividad.

Recomiendan a los obreros que vuelvan al trabajo, sin perjuicio de insistir hasta obtener plena satisfacción en sus demandas, seguros de que la semilla ha de dar sus frutos.

Se tiene la impresión de que todo el mundo reanudará mañana jueves el trabajo.

×

Lugo, 25 (1,30 m.).—En el salón-teatro del Círculo de Bellas Artes que estaba completamente abarrotado de público se ha celebrado la Asamblea autorizada por el gobernador.

El presidente de la Asociación patronal pronunció un discurso en el que reafirmó las peticiones unánimemente formuladas por las fuerzas vivas de la ciudad y recomendó a los obreros la vuelta al trabajo.

El presidente de la Casa del Pueblo se pronunció en parecidos términos.

La mesa preguntó si alguien más deseaba hacer uso de la palabra y surgió un obrero llamado Enrique Gibante, que pronunció un vibrante discurso, aconsejando también la vuelta al trabajo, pero insistiendo en las demandas que tienen formuladas al Gobierno.

Se acordó telegrafiar a los diversos puntos donde se han declarado huelgas por solidaridad, comunicándoles la solución del conflicto y rogándoles que reanuden el trabajo también.

Los conflictos de Bilbao

Bilbao, 25 (2,15 m.).—Los panaderos han anunciado que irán a la huelga, el día 27, sino se les atiende en las peticiones que tienen formuladas.

El conflicto de los altos hornos de Sestao, sigue igual, habiendo faltado al trabajo muchos obreros.

El príncipe de Asturias asistirá a las ferias de San Miguel

Sevilla, 25 (1,15 m.).—Un periódico dice que el día 28 llegará el príncipe de Asturias para presenciar las Ferias de San Miguel.

El heredero de la Corona saldrá del Ferrol en un buque de guerra y se dirigirá a Cádiz para recoger a su hermano don Juan con el que vendrá a Sevilla.

Una conferencia de Unamuno

Victoria, 25 (2'30 m.).—En el teatro Principal ha dado una conferencia don Miguel de Unamuno.

Dijo que el triunfo de la República agravaría de momento los problemas, pero que a la larga quedarían solucionados satisfactoriamente.

Declaró que debe muchos favores al Rey de España y que personalmente no lo ataca. Lo combate en nombre de la nación.

Llegada de un Gobernador

Málaga, 24 12 n.).—En el rápido ha llegado el gobernador civil, señor Queipo del Llano.

El alcalde le dió en la misma estación cuenta del conflicto planteado, conviniendo en reunirse para arreglar la huelga de obreros del muelle.

Plaza de Toros de Córdoba :-: Gran Feria de Otoño

Hoy 25 de Septiembre. — Primer día de Feria. — Se lidiarán 6 hermosos

NOVILLOS TOROS

de la acreditada ganadería cordobesa de D. ANTONIO GARCIA PEDRAJS por los notables novilleros de gran cartel en esta Plaza

Rafael Sánchez (Camará), Rafael Saco (Cantimplas) y Manuel Lobeto (Niño de la Puerta Real)

Día 26. — Segunda corrida de feria,

8 SOBERBIOS TOROS, 8

de la famosa ganadería de D. FLORENTINO SOTOMAYOR, vecino de Córdoba. Los dos primeros rejoneados por el afamado caballista cordobés

D. ANTONIO CAÑERO

y los seis restantes, estoqueados en lidia ordinaria, por los renombrados diestros

Joaquín Rodríguez CAGANCHO, Francisco Vega "Gitanillo de Triana" y Vicente Barrera

La corrida del día 25 comenzará a las cuatro de la tarde y la del 26, a las cuatro menos cuarto.

El domingo 28 habrá UNA MONUMENTAL CHARLOTADA

Pedro López e Hijos

Teléfono. 12-26 CÓRDOBA **BANQUEROS** Apartado núm. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Unas interesantes declaraciones de un ex ministro liberal

Madrid, 25 (2,15 m.).—Un periódico de esta noche publica unas interesantes declaraciones que un ex ministro liberal ha hecho a un redactor.

Interrogado acerca de sus impresiones políticas, contestó:

—No sé bien lo que haya sucedido en las últimas horas con respecto a política. Yo como ustedes saben, paso temporada en Torrelodones y no estoy muy al tanto de lo que pasa. Antes tenía mi jefe la costumbre de llamarme todas las noches por teléfono, pero ya lleva varios días que no lo hace.

—Entonces no sabe usted nada de la comida celebrada por los tres jefes liberales?

—Sí. Conocía el proyecto de los diversos elementos dinásticos de unirse para una acción común.

—¿Para la conquista del Poder?

—No, hombre, no. Únicamente para constituir una concentración liberal.

—¿Y sospecha usted que se haya llegado a ello?

—Don Melquíades Alvarez es el que tiene la última palabra para hablar de la unión de las izquierdas.

—Ya sabrá usted que en el futuro Gobierno liberal tiene adjudicada una cartera...

—Es muy prematuro hablar de eso. Agradezco la buena intención de los comentaristas, pero es muy prematuro para hablar todavía y menos de nombres. Primero hace falta la unión.

—¿Habrá elecciones?

—Creo que sí.

Después contestando a otra pregunta sobre las fuerzas políticas, dijo:

—El Conde de Romanones, digan lo que digan, es el que tiene mejor organizado su partido. Es el que más se ha movido, pues tiene nombrados comités en todas las provincias.

—¿Entonces cree usted en que se llegará a la unión de las izquierdas?

—Parece que es una realidad.

—¿Ha suscrito usted el documento que han dirigido 20 ex ministros liberales a Alba?

—No hace falta, pues mi jefe tiene la confianza para firmarlo en mi nombre.

—¿Presidirá el nuevo Gobierno el señor Villanueva?

—No lo creo.

—¿Cuándo se hará la concentración?

—Seguramente en octubre. Ahora estamos en un momento interesante de la política. No lo olviden ustedes.

El Presidente marcha a Madrid

San Sebastián, 25 (3,15 m.).—Esta noche ha regresado a Madrid el general Berenguer.

Le acompañan su hermana, su hija y su hermano don Fernando.

Declaró que volvería a San Sebastián en el caso de que el Rey permaneciera cinco días más aquí.

Teatro Duque de Rivas: Hoy Jueves a las diez y media, estreno de la comedia de don Luis de Vargas, POBRECITAS MUJERES

Graves desórdenes en Santiago

Santiago, 25 (3,30 m.).—Hoy ha continuado el paro total. La opinión se muestra indignada con la actitud de las autoridades dejando que los campesinos dejen sin abastecer de artículos a la ciudad.

El comercio ha continuado cerrado y los periódicos no se han publicado.

✕

Santiago, 25 (3,30 m.).—La huelga general se ha agravado enormemente.

Un grupo de huelguistas intentó destruir un busto del ministro de Fomento señor Rodríguez de Viguri, lo que evitó la fuerza pública dió varias cargas.

El mismo grupo asaltó el Círculo Popular destruyendo otros retratos, y después trataron de prender fuego al edificio del Economato de la Panificadora, donde se había expendido pan.

Ante la actitud de los huelguistas, la fuerza pública disparó contra los manifestantes.

Uno de ellos llamado José Antelo, de diecinueve años resultó herido y murió al ser trasladado a una clínica cercana.

También resultó gravemente herido otro obrero.

Los manifestantes tumultuosamente recorrieron las calles destrozando los cierres y causando otros desmanes.

Se registraron nuevas colisiones con la fuerza pública.

Esta noche continúan los desórdenes, habiéndose concentrado más guardia civil.

En un acceso de locura apuñala a su madre y se suicida

Cádiz, 25 (1,15 m.).—El joven Antonio Ruiz González en un ataque de locura asesó dos puñaladas a su madre.

Cometida la agresión, Antonio se dirigió a las murallas y frente al monumento de las Cortes de Cádiz y se seccionó la tráquea, ocasionándose la muerte.

El hermano mayor del suicida murió en un accidente en la playa de Corrales y desde entonces Antonio no dejaba de visitar el lugar del suceso, llegando a constituir para él una obsesión, que degeneró en locura.

Su madre estaba ultimando los expedientes para ingresarlo en el Manicomio.

Se reúnen Romanones, Alba y Villanueva

Hendaya, 25 (3,15 m.).—Esta tarde han celebrado una reunión el conde de Romanones y los señores Alba y Villanueva.

A la salida se limitaron a decir que se habían puesto de acuerdo y que de concentración ni de nuevo Gobierno había nada.

El dinero que recibieron los tranviarios

San Fernando, 25 (1,15 m.).—Los tranviarios durante los días que estuvieron en huelga recogieron nueve mil pesetas, de los donativos que les enviaba el vecindario.

Los obreros se distribuyeron fondos para sostenerse y el resto lo dividieron en un fondo de reserva para ellos y en limosnas para los pobres.

Los tranviarios han expresado su gratitud al alcalde por su intervención en el conflicto.

De sociedad

Regresó de Madrid don Antonio Coello.

Para pasar en Córdoba los días de Feria llegaron de la corte don Francisco Cabrera y familia.

Para sufrir exámenes en Sevilla han marchado a dicha población los jóvenes don Antonio Priego Acosta y don Cándido Barrera.

Regresó de Madrid la distinguida señora doña Inés de León y Primo de Rivera.

Después de pasar una temporada en Priego se ha trasladado a Sevilla doña Dolores Serrano Ramos, viuda de Villaharta.

Para pasar las fiestas en Córdoba llegaron de Cabra don Luis Pallarés Moreno y su joven esposa doña Magdalena Muñoz Obbo.

De Hinojosa llegaron las señoritas de Larra Córdoba, hermanas del juez de Instrucción de aquel partido.

Se encuentra en Córdoba el excelente periodista y aplaudido comediógrafo don Francisco Serrano Anguita.

OCASION: Juegos de cama bordados, tamaño grande, desde 12 pesetas, juegos mantelería color moda, desde 7,50, en El Metro y sus tres Sucursales.

**AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO
PREFIEREN SIEMPRE
LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH**

DE

“La Mezquita”, S.A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

STADIUM AMERICA

2 Grandes partidos de fútbol, 2

Tendrán lugar los días 27 y 28 del corriente en el Stadium América

Se enfrentarán el primero de dichos días el

F. C. Malagueño y el Racing local

El día 28 contendrán el campeón de Andalucía

SEVILLA F. C. y el RACING

Para más detalles, véanse programas de mano

CAJAS 'ESCAMOT'

Doble seguridad para establecimientos y Oficinas particulares
NINGUNA caja registradora devuelve el cambio sin cobrar
NINGUNA tampoco en realidad asegura sus intereses

Organice su despacho o recaudación diaria con una

'ESCAMOT'

Tres tipos, de 115, 165 y 270 pesetas

Puede V. visitar

LA CORDOBESA, MUEBLES BENLLOCH

Duque Hornachuelos 8 y se le mostrará la

CAJA 'ESCAMOT'

y su funcionamiento

VENTA EXCLUSIVA



GRAMOLAS La Casa que más modelos presenta,
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

RADIO, TEFUNKEN y PHILIPS, en la Casa
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

APOLO el gramófono eléctrico más potente y claro, en la Casa
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

Amplificadores para oír los discos de gramófono
en alta voz.—Todas las marcas.—Consulten precios los directivos
de Casinos y propietarios de Cafés y Bares.—**VENTAS A PLAZOS**

VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

Claudio Marcelo, 13.—CÓRDOBA

Electro Harinera Santa Ana

DOROTEO AMOR CALERO

Pozoblanco

Fondistas

No olviden que en las **PAÑERIAS INGLÉSAS** es donde venden más barato la ropa de cama y mesa

Para FERIA

Surtido colosal en Mantones de manila bordados, mantillas, velos, sombrillas y otros muchos artículos

ALMACENES HIERRO ARAGÓN

Mucho, Bueno y Barato

SASTRAS

Se necesitan buenas planchadoras bien pagadas y con trabajo continuo en la Tintorería Royal
Calle Concepción, 16

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606

CURDOBA